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Наши учащиеся являются выпускниками педагогических, военных, 
медицинских училищ и институтов  разных городов России. 

Таким образом, при наличии действующей системы школьной 
профориентации, сопровождающей ученика на протяжении всего времени 
обучения, у обучающихся формируется сознательное отношение к труду и 
происходит осознанный выбор профессии с учетом своих интересов, 
возможностей и требований, предъявляемых рынком труда. Результатом 
становится является дальнейшая успешная социализация выпускников и их  
вступление в профессиональный мир.  

 Содержание обучения физической культуре ориентируется на 
сопровождении жизненного самоопределения учащихся, на активное 
включение физкультурной деятельности  в образ жизни, привитие интереса к 
укреплению и сохранению своего здоровья, приобретение навыков организации 
и проведения личностно ориентированных занятий физическими 
упражнениями (по интересу и необходимости). 
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Задача настоящего исследования состояла в изучении заинтересованности 
родителей в ведении здорового образа жизни, а также их отношения к 
физической культуре и представлениях об акробатическом рок-н-ролле. 
Результаты анкетирования выявили ряд интересных тенденций в понимании 
значения физической культуры и спорта, здорового образа жизни для отдельно 
взятой семьи. Рассмотрим результаты анкетирования родителей. Данные 
представлены на рисунках 1-7. 

Проанализировав ответ на вопрос «Что влияет на здоровье ребенка» мы 
выявили следующие ответы: многие родители (97%) уверены, что на здоровье 
ребенка влияет множество факторов, но основными они выделяют генетику, 
психическое и социальное благополучие, режим дня, правильное питание и 
физическое воспитание. Все респонденты (100%) добавляли в свой ответ 
утреннюю гимнастику, физическое развитие, прогулки и другую двигательную 
активность. Необходимо отметить, что из числа опрашиваемых, 5 семей (5%) 
отметили необходимость в закаливании, туризме и спортивном досуге. 

Второй вопрос был необходим для того, чтобы выявить источники знаний 
родителей о культуре здоровья. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Рис.1. «Результаты ответов на вопрос «Источники знаний о культуре здоровья» 
 
Так, для 40% родителей источником знаний о культуре здоровья 

являются интернет-источники, 30% опрашиваемых получают знания и опыт от 
своих родителей, лишь 20% обращаются к научной литературе и книгам о 
здоровье, 5% процентов приходится на родителей, выбравших вариант «все 
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Следующий вопрос позволил получить информацию о соблюдении 
здорового образа жизни в семье. На основе результатов можно сделать вывод, 
что из 20 семей, здоровый образ жизни безусловно соблюдают чуть больше 
половины опрашиваемых (55%). 

 
 
 
 
  

 
 

 
 
 

Рис. 2. «Результаты ответов на вопрос «Соблюдаете ли Вы здоровый образ жизни 
в семье?» 

Исходя из ответов проведенного опроса обнаружено, что 30% семей 
«иногда» ведут здоровый образ жизни (ЗОЖ), 10% редко уделяют внимание 
ЗОЖ и 5% совсем не заинтересованы в занятиях физической культурой и 
спортом, а также активном отдыхе и ведении здорового образа жизни. 

Взяв во внимание вопрос о физическом воспитании детей, было важно 
выяснить, знают ли родители о физических показателях, по которым можно 
следить за правильным развитием ребенка? Анализ ответов респондентов 
наглядно представлен на рис.3. 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
Рис.3. «Знаете ли вы физические показатели, по которым можно следить за 

правильным развитием вашего ребенка?» 
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Из рисунка 3 видно, что 50% опрашиваемых родителей знают, как 
отследить физические показатели для правильного развития, а 45% - нет, о чем 
педагогам и инструкторам по физической культуре стоит задуматься.  

Следующий вопрос анкеты позволит скорректировать занятия по 
физической культуре и более эффективно проводить работу по оздоровлению 
детей, учитывая некоторые взгляды родителей. На рис.4. представлены 
популярные варианты ответов. 

 
 

Рис.4. «На что, на ваш взгляд, должны обращать внимание семья и ДОУ, 
заботясь о здоровье и физической культуре дошкольника?» 

 
Самым распространённым ответом стал вариант «обращать внимание на 

занятия физической культурой и спортом». Самым интересным оказался 
вариант «учитывать предпочтения ребенка». 

Разрабатывая анкету, мы включили вопрос об отношении родителей к 
закаливанию. Получая ответы на предложение «Назвать наиболее приемлемые 
закаливающие процедуры для вашего ребенка» родители дали следующую 
ответы. Несколько семей категорически против закаливания (3 семьи), 
удивительно, что остальные предложили эффективные варианты для 
оздоровления своего ребенка через закаливание. Рассмотрим данные рис.5. 

Рис.5. «Назовите наиболее приемлемые закаливающие процедуры для вашего 
ребенка» 
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Из рис.5. видно, что родители не боятся закаливать детей. В семьях 
используют методы обтирания и обливание прохладной водой (9 семей). 
Регулярно в прорубь окунаются 3 семьи, которые также посещают баню и 
любят прогулки в любую погоду. Те, кто не окунается в прорубь, ходят 
босиком (2с.) и также гуляют в любую погоду (7 семей).  

Следующий вопрос состоял в изучении необходимости оказания помощи 
детского сада в физическом воспитании. Ответы представлены на рис.6. 

 
 
 
 

Рис.6. Нужна ли вам помощь детского сада в физическом воспитании вашего 
ребенка? 

 
Из рисунка 6 видно, что существует необходимость помощи детского 

сада в физическом воспитании детей (85%). Лишь 15% родителей уверены в 
своих знаниях и считают, что помощь не нужна. 

Ответы на заключительный вопрос анкеты «Какое направление развития 
для вашего ребенка вы предпочли бы в качестве приоритетного 
(углубленного)» представлены на рис.7. 

Рис.7. «Какое направление развития для вашего ребенка вы предпочли бы в 
качестве приоритетного (углубленного)» 

 
Анализ данных рисунка 7 показал, что приоритетным направлением 

является физическое развитие (45%), однако не менее важным направлением 
для родителей является познавательно – речевое (40%). Далее следует 
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художественно-эстетическое (35%) и социально-личностное (30%) развитие, 
которые по мнению родителей являются важными направлениями. 

Таким образом, исходя из результатов анкетирования, можно сделать 
вывод, что значительная часть родителей не имеют достаточных знаний о 
физическом развитии своих детей и сами не соблюдают здоровый образ жизни, 
а также признают необходимость в оказании помощи от детского сада в 
вопросах физического воспитания детей.  
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В настоящее время  средства современной техники берут на себя 
функцию обеспечения энергией, тем самым освобождая человека от тяжелой, 
изнурительной работы, и смещая центр тяжести нагрузки с физического поля 
человека на умственное, духовное и эмоциональное. Во многих видах 
высокопроизводительной работы из-за того, что задействованы одни и те же 
группы мышц, количество движений сокращается, или  движения представляют 
собой монотонную картину. 


